
Obecní úřad Staré Město u Bruntálu 

Staráček Zpravodaj obce Staré Město  

Číslo 2 / Ročník 2/ Červen  2016      

    

Eliška Vroblová, 7 let 

K životnímu jubileu 

přejeme hodně štěstí a 

zdraví 
Marii Kuříkové, Aleně Smetanové, 

Pavle Majdové, Haně Vráželové, 

Marii Slánské, Heleně Kocmanové, 

Miroslavě Petrášové,  Josefu 

Valuškovi, Břetislavu Otáhalovi, 

Janu Kolomému, Jaroslavu 

Matuškovi a Imrichu Krajčoviči.  

 

Z kolébky se na nás usmívá 

Adámek Bilai a Lukas Franek 

 

Ozvěny Obecního úřadu 

Příprava nového územního plánu 

Již v měsíci březnu jsme Vás informovali o zahájení prací Urbanistického střediska 

Ostrava, s.r.o. na přípravě podkladů pro návrh zadání územního plánu. V současné době 

je již návrh hotov, občané však stále mohou dodat své případné požadavky do 

22.6.2016. Tímto dnem budou všechny žádosti a připomínky ze strany občanů uzavřeny 

a začne projednávání s Městským úřadem Bruntál, konkrétně s Ing. Heisigem z odboru 

výstavby a územního plánování,  zda je návrh v souladu se zákonem a zásadami 

územního rozvoje. Proto ještě jednou všechny občany upozorňujeme na toto datum, do 

kdy mohou své žádosti doručit na obecní úřad.  
Richard Šanda, starosta obce 

 

 



Upozorňujeme na změnu úředních hodin v době prázdnin! 

Provozní doba od 1. 7. 2016 do 31. 8. 2016            

Pondělí    7.00 – 11.30     12.00 – 16.00 

Úterý       7.00 – 11.30     12.00 – 15.00 

Středa     7.00 – 11.30     12.00 - 16.00 

Čtvrtek    7.00 – 11.30     12.00 – 15.00  

Pátek      7.00 – 11.30     12.00 – 13.20 

Telefon:   554 715 624 

Email:  obec.staremesto@tiscali.cz 

El. podatelna: podatelna.obecstaremesto@seznam.cz 

Datová schránka: 787b2gd 

Číslo účtu: 14628771/0100 

Stránky obce:  www.obecstaremesto.cz   

Adresa: Obecní úřad, Staré Město 66, 792 01 Staré Město 

 

Domácí kompostéry 
Nejlevnějším způsobem likvidace bioodpadů je jeho kompostování na vlastním 

pozemku. Obec má v současné době možnost získat na domácí kompostéry dotaci ve 

výši 85 % v rámci společného projektu více obcí. Pro občany budou kompostéry zcela 

zdarma. V případě, že máte zájem o domácí kompostér, je třeba vyplnit vloženou 

návratku a doručit ji zpět na obecní úřad ve Starém Městě do 27.6.2016. Na pozdější 

žádosti nebude brán zřetel. 
Richard Šanda, starosta obce  

 

 

 

Stavba chodníku zahájena 
Práce na stavbě chodníku do Nové Vésky se rozběhly na začátku dubna. Na základě 

výběrového řízení byla vybrána stavební firma Aleš Fousek z Krnova. Tato firma nabídla 

nejnižší cenu za celou stavbu ve výši 9.965.548,- Kč vč. DPH. Přiznaná dotace ze SFDI se 

vztahuje pouze na uznatelné náklady samotného chodníku (nikoli dešťové kanalizace) a 

je ve výši 5.558.000,- Kč vč. DPH. Stavba má být dle smlouvy dokončena k 30. 11. 2016. 

Prosíme občany bydlící v blízkosti stavby o trpělivost a obezřetnost. 
Richard Šanda, starosta obce  

 

Odpadky, plné kontejnery a špatně tříděný odpad 
V minulých číslech jsme  Vás informovali o provázanosti ceny, kterou platíme za svoz a 

likvidaci odpadů, s naším chováním k odpadům. Bohužel tento půlrok ukázal, že je třeba 

o tom dále informovat a hledat cesty, jak přesvědčit některé z nás, že bezohledné 

chování i hrstky jedinců se dotýká nás všech. 

Již brzy bude na obecných stránkách, a jako příloha příštího čísla uveřejněna podrobná 

tabulka s informacemi, jak nakládat s tím, co už nepotřebujeme.   

Není třeba čekat na jarní kontejnery, ale není možné k likvidaci starého lina, nebo gauče 

využít kontejnery na tříděný odpad. Kontejnerů na tříděný odpad je dost. Je zapotřebí 

používat je správně a při ukládání odpadu přemýšlet. 

Pokud si nevíte rady s odpadem, kontaktujte obecní úřad, tam Vám 

rádi pomohou.  S většinou odpadů Vám je obec schopná bezplatně 

pomoci, jen je třeba se zeptat. 

PROSÍM  
třiďte odpad. 

PROSÍM 
 sešlapávejte PET láhve, kartóny a roztrhněte velké pytle  

(i ty zabírají místo). 

PROSÍM 
 respektujte nápis na nádobě a vhazujte jen odpad, který tam patří. 

_______________________________________________________ 

 



Kanalizace a ČOV ve Starém Městě  
Obecní zastupitelstvo na jarním veřejném zasedání schválilo výstavbu kanalizace v naší 

obci. Z možných variant byla vybrána tlaková kanalizace zakončená obecní čističkou 

odpadních vod. Společně s kanalizací bude řešena voda a dostavba vodovodního řádu. 

Starosta obce podrobně shrnuje nejdůležitější body. 

Prvotní přípravy na řešení kanalizace začaly v roce 2002, kdy se začala připravovat 

projektová dokumentace pro územní rozhodnutí, a vše se povedlo dokončit v roce 2007. 

Tento projekt řešil pouze umístění hlavní větve gravitační kanalizace, neřešil vůbec 

vedlejší větve a přípojky. V roce 2014 se zastupitelstvo dohodlo, že chce učinit další 

kroky v otázce řešení kanalizace, protože stav příkop v naší obci, nebo to, co vtéká v 

různých místech do potoka, vyžaduje výstavbu kanalizace. Proto na zasedání v září 2014 

pověřilo zastupitelstvo starostu k podpisu smlouvy se společností Ratifico s.r.o., která 

nám měla pomoci se žádostí o dotace a také s výběrem zhotovitele projektové 

dokumentace pro stavební povolení. Během výběrového řízení na zhotovitele projektu 

bylo vzneseno mnoho připomínek a dotazů, na jejichž základě bylo výběrové řízení 

zastaveno a zrušeno. Hlavním důvodem bylo také to, že naše obec se za těch 9 let od 

prvotních plánů rozrostla o mnoho nových rodinných domů, takže bylo potřeba začít vše 

řešit od úplného začátku. Na zasedání v červnu 2015 měli občané možnost sdělit své 

názory a připomínky k řešení kanalizace v naší obci. Z tohoto jednání vyplynulo, že zájem 

o kanalizaci mezi občany je, hlavně od vlastníků starších domů a těch, co nemají domácí 

čistírny. Zastupitelstvu byl dán úkol připravit studii na nejvhodnější způsob řešení 

kanalizace ve Starém Městě. Kanalizace má řešit lokalitu obce od mostu u sochy Jana z 

Nepomuku směrem k Bruntálu. Zpracování studie včetně přípojek pro územní 

rozhodnutí bylo zadáno na základě výběrového řízení společnosti VK CAD s.r.o. z 

Vysokého Mýta. Zástupci této firmy během podzimu 2015 procházeli jednotlivé domy, 

zjišťovali zájem obyvatel o napojení a zároveň zpracovávali podklady pro návrh 

nejvhodnějšího řešení (v této chvíli nikdo nevěděl, zda to bude řešení gravitační nebo 

tlakovou variantou) a pro zpracování projektové dokumentace pro územní souhlas 

kanalizačních přípojek. V prosinci roku 2015 nám dodali návrhy 3 variant řešení 

kanalizace. Varianta č. 1 je gravitační kanalizace dle původního záměru včetně spodní 

cesty. Dle propočtů by celá stavba včetně čistírny měla stát 63.502 010, - Kč a investiční 

náklady kanalizace (bez ČOV) na 1 ekvivalentního obyvatele jsou 117 377,- Kč. Varianta 

č. 2 řeší obec tlakovou kanalizací v podobném rozsahu jako gravitační, jen na spodní 

cestě začíná až od rodinného domu Zabloudilových a vede směrem k Bruntálu. Tato 

varianta by měla stát včetně čistírny 50.127 880, - Kč a investiční náklady kanalizace (bez 

ČOV) na 1 ekvivalentního obyvatele jsou 65 293,70 Kč.  Varianta č. 3 je kombinací 

prvních dvou, kdy hlavní větev je řešena gravitačně až k čistírně, vedlejší větve od mostu 

u sochy Jana z Nepomuku a pod bývalou váhou jsou řešeny tlakově. Tato varianta by 

měla stát včetně čistírny 64 897 140, - Kč a investiční náklady kanalizace (bez ČOV) na 1 

ekvivalentního obyvatele jsou 90 979,37 Kč. Zastupitelé projednávali navržené varianty 

nejvhodnějšího řešení kanalizace se zpracovateli na dvou jednáních, následně požádali o 

doplnění o další 3 varianty řešení. Dodaná varianta č. 4 neřeší vůbec spodní cestu a 

lokalitu od kovárny směrem na N. Vésku. Cena stavby by měla být včetně čistírny 48 177 

965,- Kč a investiční náklady kanalizace (bez ČOV) na 1 ekvivalentního obyvatele jsou 82 

013,74 Kč. Varianta č. 5 je tlaková kanalizace včetně celé spodní cesty. Cena stavby by 

měla být včetně čistírny 54 969 090,- Kč a investiční náklady kanalizace (bez ČOV) na 1 

ekvivalentního obyvatele jsou 70 173,99 Kč. Varianta č. 6 je opět tlaková kanalizace, ale 

vynechává celou zadní cestu a domy v trase od kovárny směrem na N. Vésku. Cena 

stavby by měla být včetně čistírny 37 110 700,- Kč a investiční náklady kanalizace (bez 

ČOV) na 1 ekvivalentního obyvatele jsou 56 513,13 Kč. Nyní je třeba uvést, že zastupitelé 

vybudování kanalizace chtějí pouze v případě získání dotace, výše dotace v současných 

dotačních titulech je 62,5 %. Aby obec mohla vůbec žádat o dotaci, nesmí investiční 

náklady kanalizace (bez ČOV) na 1 ekvivalentního obyvatele překročit hranici 90 000,- Kč 

(OPŽP), popř. 80 000,- Kč (Mze). Proto je tento ukazatel u všech navržených variant 

velmi důležitý. Z připravených variant nám obě řešení gravitačních kanalizací tento limit 

překračují. Zastupitelé se na zasedání 9. 3. 2016 rozhodli pro variantu č. 5, tedy tlakovou 

kanalizaci včetně spodní cesty. Důvody, které nás ke zvolené variantě přiměly, jsou 

investiční náklady kanalizace (bez ČOV) na 1 ekvivalentního obyvatele, předpokládaná 

cena celé stavby, přípojky jednotlivých domů i na pozemku majitele jsou financované v 

rámci dotace, rychlost výstavby a menší zásahy do pozemků. V rámci této varianty 

chceme na zadní cestě vybudovat i nový vodovod, i ten by byl kladným bodem v naší 

žádosti o dotaci.  

Jaké dopady bude pro občany mít vybudování tlakové kanalizace? V případě vybudování 

kanalizace bude každá připojená domácnost platit stočné (je jedno zda bude gravitační 

nebo tlaková). U gravitační kanalizace je vše řešeno přirozeným spádem, je potřeba 

napojit domácí odpadní potrubí do veřejné části. U tlakové kanalizace je postup jiný. 

Odpadní potrubí se napojuje do plastové šachty, ta se může umístit i do stávající žumpy, 

k šachtě je potřeba mít přivedenou elektřinu pro čerpadlo, které vždy sepne po dosažení 

určité hladiny odpadních vod. Náklady na spotřebu elektřiny u čerpadla jsou 400,- Kč až 

500,- Kč za rok. Životnost čerpadla udávají výrobci 10 až 15 let, poté musí dojít k 



výměně. K vypouštěným vodám do šachet by měla každá domácnost přistupovat jako u 

domácích ČOV (nepatří tam tuky, chemie, vlněné textilie aj.). Dále by se měla šachta 2x 

ročně vyčerpat a opláchnout vodou. Pořízení šachet i čerpadel by hradila obec. Výše 

stočného se u tlakové kanalizace pohybuje přibližně ve stejné výši jako u gravitační (v 

případě gravitační kanalizace vycházela kalkulace stočného 42,- Kč s DPH). V případě 

jakýchkoliv dotazů či připomínek se můžete obrátit na zastupitelstvo nebo přímo na 

pana starostu. 
Richard Šanda, starosta obce 

Letos musíme provést kontrolu kotlů 
Odbor životního prostředí, silničního hospodářství a zemědělství Městského úřadu 

Bruntál informuje všechny provozovatele kotlů na pevná paliva o jmenovitém tepelném 

příkonu od 10 do 300 kW včetně, které slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu 

ústředního vytápění, že jsou povinni nejpozději do 31. 12. 2016 provést kontrolu 

technického stavu a provozu kotle.  

Povinnost se vztahuje i na kotle s automatickým přikládáním nebo lokální topidla 

s výměníkem za podmínek uvedených v předchozí větě. 

Povinnost se vztahuje jak na kotle umístěné v rodinných domech, bytech a stavbách pro 

individuální rekreaci, tak v nemovitostech určených k podnikání. 

Kontrola se provádí prostřednictvím osoby, která byla proškolena výrobcem kotlů a má 

od něj uděleno oprávnění k jeho instalaci, provozu a údržbě. Tímto dokladem by se měla 

odborně způsobilá osoba prokazovat. 

Kontrola se bude následně provádět jednou za dva kalendářní roky.  

Doklad o provedení kontroly kotle se bude předkládat jen na vyžádání příslušného 

orgánu ochrany ovzduší.  

Pokud ho provozovatel kotle nepředloží, může mu hrozit pokuta do výše 20 000 Kč, jde-li 

o fyzickou osobu nepodnikající, anebo až do výše 50 000,- Kč, jde-li o fyzickou osobu 

podnikající nebo osobu právnickou. 

Průběžně doplňovaný seznam odborně proškolených osob je možno najít na 

www.aptt.cz/opravneni-ozo.php.   Proces proškolování probíhá pod dohledem 

Hospodářské komory ČR. 

V případě kotlů, jejichž výrobce zanikl nebo není zjistitelný, může kontrolu technického 

stavu, provozu a instalace provádět odborně způsobilá osoba proškolená jiným 

výrobcem stejného typu kotle (stejný způsob spalování, stejná nebo obdobná 

konstrukce kotle). 
Ing. Hana Kutáčková 

Jak je to s cestovními doklady pro děti?  
Rodinné dovolené spojené s cestováním do zahraničí znamenají i vyřizování cestovních 

dokladů. Co vše je potřeba zařídit při cestování s dětmi? Věděli jste například, že i děti 

mohou do členských států Evropské unie a dalších vybraných evropských zemí 

cestovat na vlastní občanský průkaz? 

 Cestovní pas i občanský průkaz jsou pro děti levnější  

Blíží se čas dovolených a s ním čeká mnohé rodiny cesta k moři či do hor za hranice 

České republiky. Pro cestování s dětmi do zahraničí již čtvrtým rokem platí, že i dítě musí 

mít vlastní cestovní doklad, jelikož v roce 2012 došlo nařízením Evropské unie ke zrušení 

možnosti cestovat na zápis v cestovním dokladu rodiče. Pro rodiče to ovšem neznamená, 

že se jim kvůli pořízení cestovního dokladu pro děti dovolená nějak zásadně prodraží. 

Cestovní pas pro dítě do 15 let totiž stojí 100 Kč a dobu platnosti má stanovenou na 5 

let.  

Vzhledem k nestabilní bezpečnostní situaci v některých zemích, které byly dlouhodobě 

turistickými destinacemi, jako například Egypt nebo Turecko, se dá letos očekávat nárůst 

zájmu o cestování po Evropě, a proto jistě potěší možnost cestovat po většině států 

Evropy pouze s občanským průkazem. Na ten je nyní možné vycestovat do zemí 

Evropské unie a také do Albánie, Bosny a Hercegoviny, Černé Hory, Makedonie, Norska, 

Srbska, Švýcarska a na Island. Cena za vydání občanského průkazu pro dítě do 15 let je 

50 Kč a doba jeho platnosti 5 let.  

Cestovní doklady jsou hotové do 30 dnů 

O vyřízení cestovního pasu nebo občanského průkazu pro dítě do 15 let žádá zákonný 

zástupce, tedy zpravidla rodič, kterému stačí s dítětem zajít na nejbližší obecní úřad obce 

s rozšířenou působností. K žádosti, kterou na místě zpracuje úředník, není nutné 

přikládat fotografii; úředník pořídí fotografii dítěte přímo na úřadu při podání žádosti. Při 

podání žádosti zákonný zástupce předkládá svůj průkaz totožnosti a rodný list dítěte. V 

případě, že má dítě vydán již platný občanský průkaz nebo cestovní doklad, lze tento 

předložit místo rodného listu.  

Lhůta pro vydání cestovního pasu nebo občanského průkazu činí maximálně 30 dnů. V 

případě vycestování v kratší lhůtě než 30 dnů je možné požádat o vydání cestovního 

pasu ve zkrácené lhůtě 6 pracovních dnů; tento úkon je ovšem u dětí zpoplatněn 

poplatkem ve výši 2 000 Kč. Bližší informace k vyřizování osobních dokladů lze nalézt na 

webu Ministerstva vnitra na adrese: www.mvcr.cz/clanek/osobni-doklady.  

Informací není nikdy dost. 

http://www.aptt.cz/opravneni-ozo.php
http://www.mvcr.cz/clanek/osobni-doklady


 V případě, že má dítě cestovat mimo Evropskou unii, doporučujeme se předem 

informovat u zastupitelského úřadu daného státu, jaké jsou podmínky vstupu, pobytu a 

vycestování s nezletilým dítětem. Je také třeba dát si pozor na to, že některé státy mimo 

Evropskou unii mohou vyžadovat určitou minimální dobu platnosti cestovního dokladu 

při vstupu na jejich území nebo ukončení pobytu – nejčastěji činí požadovaná minimální 

doba platnosti 6 měsíců.  

Podrobnosti k těmto i dalším podmínkám (např. vízová povinnost) lze zjistit u 

zastupitelského úřadu daného státu, popřípadě je lze nalézt na webu Ministerstva 

zahraničních věcí www.mzv.cz v sekci „Cestujeme“ a dále v části „Státy a území – 

informace na cesty“.  
Mgr. Jana Vildumetzová náměstkyně ministra vnitra pro řízení sekce veřejné správy 

Nová pečovatelská služba Charity sv. Martina  
Charitní pečovatelská služba se věnuje starým lidem a lidem se zdravotním 
znevýhodněním či s tělesným postižením. Naše služba těmto lidem pomáhá, aby mohli 
zůstat ve svých domovech, tedy tam, kde je jim nejlépe a kde jsou zvyklí žít. Zároveň aby 
nemuseli odcházet do pobytových zařízení. Pomáháme jim zejména se zajištěním stravy, 
s osobní hygienou, s úklidem, s nákupy a pochůzkami, poskytujeme sociální poradenství. 

 Naše služba působí na území Vaší obce.  
Pečovatelskou službu si částečně hradí klienti služby, platí se skutečně spotřebovaný čas 
a výše úhrady je od 23,- Kč/15 min. Hlavní složkou financování jsou dotace z kraje, obcí, 
ve kterých působíme. Část péče je financována i z Tříkrálové sbírky, z darů jednotlivců a 
firem. 
Myslíme si, že je v okolí stále hodně osamělých lidí, především seniorů, kteří nevědí, kam 
a jak se obrátit s žádostí o pomoc. O ty, kteří se na nás obrátí, ať už sami, nebo 
zprostředkovaně, je myslím si dobře postaráno. U mnoha klientů můžeme být jediní lidé, 
se kterými se za celý den setkají a popovídají si. Pečovatelskou službu provozujeme od 7 
do 15.30h. Pracovník služby se s Vámi setká osobně, zjistí Vaše přání a potřeby a seznámí 
Vás s nabídkou a možnostmi naší služby. 
Charita sv. Martina Vám zapůjčí i různé zdravotnické pomůcky polohovací postel, 
invalidní vozík, chodítko apod. Půjčovna těchto pomůcek funguje ve Světlé Hoře. 
Charita sv. Martina – Charitní pečovatelská služba 
tel: 598 598 211 
mob.: 734 264 333 
email: katerina.babisova@charitasvmartina.cz 
Kateřina Babišová  
 
 
 
 
 

Pozvánka na veřejné zasedání 

obecního zastupitelstva, 
 

které se bude konat dne 22. 6. 2016 v 17.00 hod 

v zasedací místnosti Obecního úřadu  

 

Program:  1. Zahájení  

               2. Procedurální záležitosti 

               3. Žádost obce Staré Město o pořizování Územního plánu Staré Město podle § 

6 . odst. 1 písm. c) stavebního zákona Městským úřadem Bruntál 

               4. Účetní závěrka MŠ a schválení hospodářského výsledku za rok 2015 

               5. Účetní závěrka Obce Staré Město a schválení hospodářského výsledku za rok   

                   2015 

               6. Závěrečný účet Obce Staré Město za rok 2015 

               7. Rozpočtové opatření č.  

              8. Diskuse (součástí diskuse budou odborníci na kanalizaci) 

              9. Závěr                

  __________________________________________________________________ 

Podrobný návrh závěrečného účtu za rok 2015 naleznete v elektronické podobě na 
obecních stránkách www.obecstaremesto.cz nebo v el. podobě Staráčku tamtéž.  
 

 

 

http://www.obecstaremesto.cz/


Zprávy ze školky 
Co nového ve školičce  

Paní ředitelka mateřské školy poutavě shrnuje události a aktivity školky za tento 

čtvrtrok. 

V posledním „Staráčku“ jsme zmiňovali očekávání karnevalu. Tento byl pro děti naší 

školky pořádán ve středu 24. 2. 2016. Jeho animátorem byl klaun Pepino Prcek a 

karneval s ním si naše děti i jejich dospělý doprovod náležitě užili. Nikdo se nenudil ani 

chviličku. Soutěžilo se v různých disciplínách, zpívalo i tancovalo a zlatým hřebem byla 

cukrová vata. Natáčel ji klaun osobně a vůbec nešetřil! Jeden strýček z publika obdržel 

porci velikosti XXL, se kterou se málem nevešel do dveří. Při odchodu děti dostávaly 

balonkové kytky, meče, pejsky a jiné milé výrobky z nafukovacích balónků a všichni byli 

nadmíru spokojeni.  

 
Ještě jsme pořádně nevyprovodili paní Zimu a už probíhaly přípravy na Velikonoce. 

17.března k nám přijelo divadélko Malé BO s pohádkou Veselé Velikonoce. V čase před i 

po představení děti tvořily jarní a velikonoční dekorace, zdobily vejce z různých 

materiálů. Při jedné z předvelikonočních vycházek se podílely svými výrobky na zdobení 

velikonočního stromečku před obecním úřadem.  

Před samotnými svátky jara však bylo třeba vynést z obce Moranu. Letos se vynášení 

konalo v pondělí 21. 3. 2016. Protože jsme si o této tradici s dětmi hodně přečetli a 

povídali, oželeli jsme letos velikonoční dílnu s rodiči a zaměnili jsme ji za hromadnou 

účast našich dětí právě s rodiči na „korálkovském“ vynášení Morany. Někteří byli na této 

akci úplně poprvé, jiní již tradičně. Paní Eva měla připravené poutavé povídání proložené 

aktivitami a tvořením, kdy byli zapojeni malí i velcí a nikdo neměl čas přemýšlet o tom, 

že je mu snad zima. Za vydatné pomocí všech zúčastněných byla vyrobena, nastrojena a 

vyzdobena Morana. Po té se vydal průvod za zpěvu písní pod školu k potoku. Zde si 

Morana vyslechla naposledy říkanku „Zimo, zimo, táhni pryč.“ předtím, než byla 

zapálena a vhozena do proudu potoka. S ní odplavalo na rozloučenou se zimou ještě 

mnoho dalších malých Moranek, které si děti na této akci z přírodních materiálů 

vyráběly. Od potoka jsme se rozcházeli domů už s nadějí na teplejší jarní počasí.  

Po Velikonocích byla v obci vyhlášena sbírka ošacení pro Charitu Broumov. Lidé přinášeli 

balíky s oblečením a jinými potřebami k nám do MŠ. Máme po bývalém sídle obecního 

úřadu nevyužité nedokončené prostory, kde jsme balíky ukládali, než si je pracovníci 

charity 8. 4. 2016 odvezli. Naši občané tak měli možnost provést jarní úklid ve skříních a 

ještě pomoci potřebným.  

Dostali jsme možnost zapojit se do projektu „Motýlí zahrádka“. Objednali jsme si 

housenky baboček bodlákových, které nám byly zaslány z motýlí farmy v anglickém 

Cornwallu. Nejprve jsme dostali krabici s certifikátem a s pozorovací síťkou. Housenky 

přišly 25. 4. 2016 společně s krmením v malém zavíčkovaném kelímku. Od prvního dne 

jsme s dětmi mohli pozorovat, jak se housenky krmí, jak rostou, jak tvoří vlákno jako 

přípravu na zakuklení. Potom jsme čekali, kdy se pověsí na víčko kelímku do tvaru 

písmene J a jak se budou zakuklovat. Housenky se jakoby svlékly a část z nich se zbytkem 

hlavičky odpadla. Po jejich zakuklení byly kukly přestěhovány do pozorovací síťky. Zdálo 

se, že se něco nepodařilo, že přece v tak maličkých kuklách nemohou být motýlci. Ale 

přesně devět dnů od zakuklení se vylíhnul první motýlek. Objevil jej Petřík. Proto jsme 

prvního motýlka pojmenovali po něm. Další líhnutí probíhalo v době pobytu dětí venku, 

takže přímo jsme jev neměli možnost pozorovat. Ale i tak jsme viděli, kterak kukly 

ztmavly, po té se nápadně vychýlily a potom už jen, jak si čerství motýlci suší křidélka. Po 

líhnutí zůstala pod každým motýlkem červená skvrna podobná krvi, o které jsme si 

přečetli, že se nazývá „meconium“ a je to pozůstatek z formování křídel motýlů. A 

nastaly starosti s krmením motýlů. Také však každodenní radost dětí ze skutečnosti, že 

se motýlci mají k světu. Krmili jsme šťavnatým ovocem, květinami a nektarem z cukrové 

vody. Pozorovali jsme jejich ochutnávání potravy tykadly, sosání sosáčky, které dokáží 



rozvinout a zase svinout kresbu na jejich křídlech. Hledali jsme další informace a 

zajímavosti o motýlech všeobecně. Vyhlídli jsme si bohatě rozkvetlou zahrádku paní 

Ondruškové, kde jsme babočky v úterý 24. 4. 2016 vypustili do volné přírody. S 

projektem bylo spojeno mnoho doprovodných literárních, pohybových, výtvarných i 

hudebních aktivit, kterým jsme se společně věnovali a budeme je příležitostně využívat.  

Počasí přálo i další akci Korálků pro veřejnost – Pálení čarodějnic. Tak se stalo, že letos 

poprvé jsme se setkali také s bohatou účastí rodičů s dětmi z naší školky.  

Začátkem května jsme jeli s nejstaršími dětmi na akci vyhlášenou zdravotní pojišťovnou 

Agel „Mějte čisté ruce“ v bruntálské poliklinice. Dětem byl předveden správný postup při 

mytí rukou a následnou kontrolou „kouzelným světýlkem“ byly odhaleny případné 

nedostatky. Mytí rukou je jistě z hlediska hygieny zcela zásadní úkon, který by děti před 

vstupem do školy měly automaticky zvládat.  

Devátého května na naší školní zahradě probíhalo broušení a natírání akátových herních 

prvků. My s dětmi jsme vybrušovali program na Den matek na obci a vyráběli dárečky. 

Naše úsilí, věnované přípravě na vystoupení pro maminky dvanáctého května, bylo 

odměněno všeobecnou spokojeností a četnými pochvalami.  

Odměnou šikovným účinkujícím byla následující den návštěva Hasičské stanice Bruntál v 

rámci „Dne otevřených dveří“. Exkurze probíhala v celém areálu od vozidel, přes garáže, 

posilovnu, denní místnosti, polygon na půdě, cvičné vrakoviště i tréninkové hřiště. 

Pracovníci, přidělení naší skupince, dětem povolili posadit se do vozidel, vše si osahat, 

zblízka prozkoumat. Podávali ke všemu odborný výklad a trpělivě odpovídali na všetečné 

otázky.  

Divadelní představení jsme zhlédli po Velikonocích v mateřské škole ještě jednou v 

dubnu, s názvem Český Pepa. V měsíci květnu jsme navštívili divadlo v Bruntále dokonce 

dvakrát. Jednou na představení MŠ 

Bruntál, Okružní „Tři oříšky pro Popelku“ a 

podruhé na „Pohádku o kráse a štěstí“, 

kterou nastudovaly děti ZŠ AMOS Bruntál.  

Den dětí 1. 6. 2016 se v rámci školičky 

chystáme oslavit během dopoledne 

netradičními aktivitami na školní zahradě. 

Poslední akcí letošního školního roku bude 

Rozloučení se školáky, které se uskuteční v 

úterý 21. června. Provoz MŠ je plánován 

do 15. července.  
Anna Bílá, ředitelka MŠ 

Staré – Město, kde je živo 

Kolik sněhu na Pradědu v zimě, tolik vody ve Starém Městě 

v létě 
Změny klimatu, o kterých se důležitě rokuje v dalekých krajích, se dotýkají i naší 

vesnice krčící se pod jesenickým hřbetem.  Každý rok je jasnější, že i my si budeme 

muset zvykat na nový ráz počasí. Do roku 2075 bychom měli mít u nás podobné 

podnebí jako ve středozemí. Pro nás to znamená hlavně změnu v množství vody 

v krajině a našich studnách. Přemýšlejme a buďme ohleduplní, až budeme udržovat 

svůj zelený trávník vodou, která jednou může chybět všem. 

Jistě si mnozí všimli, že na 

konci prosince zmizela 

souvislá vrstva sněhu 

z vrcholu Pradědu. V lednu se 

tam vrátila, ale nedostala se 

víc než kousek nad jeden metr 

a už v březnu se objevila holá 

místa. Běžný návštěvník si 

řekne „ špatná lyžařská 

sezóna“.  Ale pro nás ten sníh 

na hoře znamená vodu na 

celé léto tady dole.  Podle ostravského hydrometeorologa Jan Unucka ( zdroj: iDnes 2. 3. 

2016, článek  Kláry Kohoutové:„ Do roku 2075 se ocitneme v režimu Středozemí, říká 

ostravský hydrolog“) se však nejedná o ojedinělý jev, ale o postupný vývoj podnebí, 

který by měl náš kraj dostat do podoby, kterou známe spíše ze Středozemí.  To znamená 

mírné zimy s méně četnými srážkami a horká léta s rychlými a vydatnými přeháňkami. Již 

letos v zimě většina srážek, které mají napadnout u nás spadla asi o 100- 200 km 

západněji do středních a východních Čech.   

Úspory za topení jsou prvním znakem změny podnebí, ale čeká nás nákladná změna 

v hospodaření s vodou. Voda byla v předešlých dobách něčím, co jsme my horalé 

považovali za samozřejmost a za něco, čeho je více než dost. To se bude měnit. Ve 

studnách bude vody nejspíše ubývat a náhlé přívaly sněhu nebo letních bouřek prověří 

koryta řek i potoků. Teplá léta budou mnohé z nás lákat k výstavbě bazénů na 



zahradách, což bohužel způsobí další pokles vody v krajině. Neboť podle studií jsou 

mimo průmysl, největším snižovatelem vody v zastavěné krajině právě domácí bazény 

spolu s umělým zavlažováním.  

 Jednou z možností, jak udržet vodu v krajině a zpomalit ji, je obnova starých vodních 

kanálů. Ve Starém Městě jsme měli dvě větve s mnoha odtoky a přítoky.  Při stavbě 

chodníku do Vésky se právě nyní část tohoto kanálu zasypává zeminou.  Dalším je 

obnova meandrů. V neposlední řadě je možné na polích kolem obce vytvořit zásaková 

místa nebo rybníky.  

Všechny úpravy budou zbytečné a jen dočasné, pokud si to neuvědomí každý z nás a 

nezačne u sebe. V nadcházejícím létu prosím přemýšlejme, zda pohled na krásný 

zelený trávník je tolik potřebný jako voda, kterou k jeho pěstění použijeme. Můžeme 

naše vrty posunout o dalších 50 m níže a brát ještě starší vodu, ale jednou dojde i ta 

z poslední doby ledové.  Rozum umožnil našim předkům dobrý život v téhle vesnici a 

bude to opět zdravý selský rozum, který nám dá dobrý život v budoucnu.  

           

Výňatek z nového územního plánu obce Staré Město, aneb 

jak to bylo do oteplování 
Řešené území leží v chladné klimatické oblasti. Léto je zde poměrně krátké, mírné až 

chladné, zima chladná, s velkým množstvím sněhu, dlouhá – výrazně v závislosti na 

nadmořské výšce. Roční úhrn srážek na závětrné straně Hrubého Jeseníku je spíše 

podprůměrný. Nejvyšší, hornatější část řešeného území vykazuje dobré sněhové 

podmínky.  

Vybrané klimatické charakteristiky Starého Města 
Počet letních dnů: 10 –30 

Počet mrazivých dnů: 140 – 160  

Průměrná teplota v lednu: -3 až -4°C  

Průměrná teplota v červenci: 15 – 16°C  

Srážkový úhrn ve vegetačním období: 500 – 600 mm  

Srážkový úhrn v zimním období: 350 – 400 mm  

Počet dnů se sněhovou pokrývkou: 100-120  

Převládající směr větrů je západní a severní. 

   

 

 

Zlatá horečka na Černém potoce 

V květnu se sešli zlatokopové v Nové Věsce, aby si porovnali své dovednosti v rýžování 

zlata a slavnostně otevřeli sezonu 2016. Už dlouhá léta teče Černý potok poklidně naší 

vesnicí a málo, kdo ví o jeho dávné slávě. Stále se však v jeho písku nachází zlatý prach, 

kvůli němuž sem kdysi lidé přišli.    

O víkendu 14. a 15. května uspořádal 

Klub Moravskoslezských zlatokopů „ 

otvírání Klajmů“.  Tato tradiční 

klubová akce se v Nové Vésce 

pořádala již po druhé.  Návštěvníky 

hostili na svých pozemcích Mirek a 

Hanka Slivkovi  z celou svou rodinou.   

Sešlo se 31 zlatokopů a 14 

„greenhornů“ dětí.  V sobotu se 

účastníci utkali v klasických 

disciplínách, jako jsou střelba, hod 

sekyrou, odhady dálky, a dokonce 

v tak netradičních aktivitách, jako je 

třeba jízda na koloběžce.  

Zlatou disciplínou bylo samozřejmě 

rýžování zlata přímo v našem 

potoce. Účastníci zkušeným okem 

vyhledávali místa, kde by zlata 

mohlo být nejvíce, a tak se 

rozprostřeli po potoce. Rýžovalo se 

jako ve středověku za poslední zlaté horečky ve Starém Městě.  Používali se klasické 

rýžovací pánve i splavy různých konstrukcí a technických inovací.  Podle zlatokopů je 

zlata v Černém potoce relativně dost, i když jen ve formě zlatého prachu. Při rýžování 

zůstávalo na pánvích tolik železa, že bychom si mohli otevřít v obci železárnu  .  

Tři zmrzlí opožděně v pátek spláchli vesnici deštěm a přes víkend o sobě dávali znát. Jen 

těžko slunce ohřívalo zemi, ale i tak si účastníci setkání užili. Nebáli se máchat v potoce a 

do noci je hřál oheň, u kterého pěli písně o dálkách a zlatých pokladech v nich.        

 

 



 Forman chtěl točit Amádea s Jarmilou Novobilskou 

Když Miloš Forman v roce 1984 hledal herce pro budoucí oskarový film Amadeus, 

vybral si do role císařovny paní Jarmilu Novobilskou z Nové Vésky. Paní Novobilská  to 

odmítla s odůvodněním, že musí zůstat doma. 

O paní Jarmile Novobilské, herečce a operní sólistce, která 

bydlela v Nové Vésce vám jistě ještě napíšeme. Nalezli 

jsme zajímavý úryvek rozhovoru pana Marka Bohuše 

s fotografem Ivanem Šimáčkem, z kterého vyplývá, že si jí 

Miloš Forman vybral do role císařovny do svého filmu 

Amádeus.  Zde je celý rozhovor. „Jednou v divadle 

zaskakoval zvukař na vrátnici jako noční vrátný. Zazvoní 

telefon a ozve se Miloš Forman, že shání paní Novobilskou, 

že bude točit film a chtěl by ji obsadit do role staré 

císařovny v Amadeovi. Jestli by přijela, aby proběhly 

kamerové zkoušky. Nakonec trval telefonát o Americe a 

všem možným dvě hodiny. Jenže paní Novobilská to odmítla, že tady má kočky a 

maminku, takže se nemůže nikam přemísťovat.“ Na konci rozhovoru si pan Šimáček 

povzdechne:  „Snad ještě žije ve Starém Městě u Bruntálu.“ Článek vyšel v roce 2012 a to 

už paní Novobilská bohužel nebyla mezi námi.   

 

( zdroj:  Daemon ( FB Staré Město  a www.hlubocky.eu) 

Chystané akce 

Na kafíčko do knihovny 
Každou první středu v měsíci od tří do pěti odpoledne v budově obecního úřadu v naší 

knihovně se na příjemné posezení s Vámi těší naše knihovnice.  

Přijďte si popovídat nebo jenom tak posedět.  

 Knihovna je o prázdninách uzavřená, takže jediný termín je 7. září 

 

Navštivte facebookové stránky Staré Město – Aldstadt bei 

Freudenthal 
a zjistíte spoustu zajímavých věcí o Starém Městě. Můžete sami přispět nebo se 

zúčastnit diskuse na témata, které Vás zajímají. 

Buchtobraní 2016 
V sobotu 6. srpna se opět utkáme o nejlepší 

staroměstskou buchtu.  

Srdečně Vás zveme na naše hřiště. Akce 

začíná v 16:00 hod.  

 

Do 16:30 se přijímají soutěžní buchty.  

 

Těšíme se na Vás, a ta nejlepší ať zvítězí  !!!  

 

Korálky 
  

2. Ročník Memoriálu Pavla Švajdy 
Srdečně zveme všechny fotbalisty, fotbalistky, 
přátele, známé i neznámé na Memoriál  
Pavla Švajdy, který proběhne v sobotu 25. června 
2016 od 9 hodin ráno ve Starém Městě na 
fotbalovém hřišti. Je připraven bohatý 
doprovodný program. 
 
Zvou Pavlovi přátelé a rodina 

8. ročník Memoriálu Honzy Klimeše 
V sobotu 16. července od 9 hodin proběhne na hřišti ve 
Starém Městě osmý ročník fotbalového klání „Memoriálu 
Honzy Klimeše“. 
 
 Přijďte se podívat nebo si i zahrát.   
 

Zvou pořadatelé memoriálu 

Oslavy 611 let Nové Vésky 

V sobotu 16. července v 15 hodin jste i letos sdrečně zváni na hřiště v Nové Vésce na 

příjemné sousedské setkání.  I letos se můžete těšít na přátelský zápas v kopané a 

zábavné odpoledne s hudbou do noci. 

Zve Spolek přátel Nové Vésky 



Staré – Město víry  

Bohoslužby v kostele 

Neposkvrněného početí Panny 

Marie 
 Bohoslužby se konají vždy třetí sobotu v měsíci, ve 

14:30 hod.  

 18. června 

 16. července 

  20. srpna 
 

 

 

 

 

Staré Město -Podnikání 
Odvaha, štěstí a spoustu dřiny, svátek nesvátek 

Rodina Šandových ze Starého Města se po revoluci pustila do prodeje potravin. Před 

příchodem supermarketů bylo v okolí Bruntálu, téměř nemožné zde žít a nikdy u nich 

nic nenakoupit.  Prodejny s nápisem Potraviny u Šandů jste našli jak u nás, tak na třech 

místech v Bruntále a také v Rudné pod Pradědem. Dnes provozují prodejny v Bruntále 

na náměstí a ve Starém Městě.  V konkurenci velkých nadnárodních potravinářských 

řetězců se drží, a díky tomu můžeme jít na nákup v naší obci a nemusíme autem do 

Bruntálu. 

Celé to začalo v divokých dobách po revoluci, kdy nikdo pořádně nevěděl, co bude.  

Prodejna Pramen v Bruntále na náměstí i s budovou šla do dražby.  Jana a Jiří Šandovy si 

řekli, že se jí pokusí koupit a podařilo se.  „Vypadalo to, že opravdu s koncem centrálního 

zásobování se budou muset lidi o sebe postarat sami. A jak říkal Havel, my se musíme 

postarat o pořádek na hradě a lidi se musí postarat o pořádek v podhradí. Takže jsme 

začali jezdit do mlýnů, výrobních podniků, pekáren, skladů a podobně a sami jsme si 

zboží dovezli a pak ho prodávali.  Většinu zboží jsme otočily dřív, než byla splatnost, a tak 

jsme mohli rozjet podnikání bez úvěrů. Stejně by nám v té době nikdo nepůjčil. Někdy 

byla přímo detektivka zajistit si některé zboží, nebo zjistit, kdo vyrábí nějaký výrobek, 

když původní výrobce zkrachoval. Byli jsme v práci pořád, neděle, svátky běžely kolem 

jako voda a moje žena to tak má dodnes“ vzpomíná s úsměvem na dobu začátků pan Jiří 

Šanda. 

Po první prodejně v Bruntále přišla možnost pronájmu provozovny ve Starém Městě, 

která funguje dodnes. Potom se rozšířili do Rudné pod Pradědem a pak otevřeli 

prodejnu na Husově ulici v Bruntále a nakonec v Bruntále v Jesence. V době největšího 

rozkvětu firmy zaměstnávali 55 lidí a sklady na náměstí v Bruntále byly plné do stropu.  

Výrobci a dodavatelé potravin věděli, že pokud chtějí uspět v Bruntále, musí uspět u 

Šandů.  

Kolem roku 1998 se postavil první supermarket. Drobní obchodníci nemohli svými 

možnostmi a silou konkurovat přílivu diskontních prodejen a trh s potravinami se začal 

měnit. Již nebylo možné udržet malý krámek v každé druhé ulici. A tak i Šandovy 

postupně pouštěli provozovny a rozšířili prodejnu na náměstí v Bruntále. Kromě ní dnes 

provozují ještě prodejnu v naší obci.  

Jednou z cest, jak udržet ceny zboží pro nás zákazníky, je sdružit se do nějakého spolku 

obchodníků, kde je větší šance dosáhnout lepší ceny od dodavatelů. Šandovi byli 

v Hrušce, Bale nebo třeba Partneru. Již dlouhou dobu jsou v Šumperském družstvu 

s názvem CBA.   



Časy se mění a na změny musí reagovat každý podnikatel a u Šandů to zatím vypadá 

dobře.  Doufejme, že i do budoucna budou úspěšní a i v naší obci budeme mít možnost 

využívat jejich služeb.               

Staré – Město sportu 
Jaro na staroměstském trávníku 
Sezonu začali naši fotbalisti změnami v týmu a již tradičně neslavně. Dnes mají za 

sebou i pěkné vítězství, takže jim držíme palce.  
Pro jarní část sezóny došlo v mužstvu ke změnám, kdy jsme na hostování pustili do 

Světlé Hory, zachraňující se v ,,B“ třídě krajské soutěže, Čulíka, Lusku a Vacha. K nám 

přišli na přestup David Zabloudil ze Slavoje Bruntál, na hostování Tomáš Brdička ze 

Zátoru a Jarda Sobotka z Milotic. Vstup do jarní části sezony byl tradičně z naší strany 

velmi špatný. V prvním utkání ve Slezkých Rudolticích jsme sice byli zcela vyrovnaným 

soupeřem a měli jsme i šance za vyrovnaného stavu 1-1 ke vstřelení vítězného gólu. 

V závěru utkání jsme 

však bohužel dostali 

branku my a prohráli 

jsme. Ve druhém 

zápase v Osoblaze 

jsme zcela propadli v 

začátku utkání, kdy 

jsme během 15 

minut dostali tři 

branky a prohráli 

zaslouženě vysokým 

rozdílem 4-1. Až od 

třetího jarního kola 

přišlo zlepšení 

výkonu našeho 

mužstva,  a s tím přišla i vítězná utkání. Postupně jsme tak porazili Starou Ves 2-0, 

Břidličnou ,,B“ 3-1 a Vysokou 5-1. Zejména vítězství 5:1 nad Vysokou, předvedený výkon 

a branky vstřelené po krásných akcích potěšily všechny diváky. Ve Vrbně jsme mohli 

prodloužit sled vítězných utkání, když jsme po první půli vedli 2:0, bohužel jsme ve druhé 

půli dostali gól z přísně nařízené penalty na 2:1 a domácí nakonec srovnali na konečných 

2:2. V následujícím domácím utkání jsme se vrátili na vítěznou vlnu a vysokým rozdílem 

porazili poslední Holčovice 5:0, kdy si zejména ve druhé půli kluci s chutí zastříleli.  

Výsledky jarních utkání: 

2. 4. 2016 TJ Slezké Rudoltice - FSK Staré Město, z.s. 2-1 (0-0), branka Zabloudil  

 9. 4. 2016 FK Osoblaha - FSK Staré Město, z.s.          4-1 (3-1), branka Brdička    

 16. 4. 2016 FSK Staré Město, z.s. - Sokol Stará Ves      2-0 (0-0), branky Popelka, 

Niessner     

24. 4. 2016 TJ kovo Břidličná ,,B“ - FSK Staré Město, z.s.  1-3 (2-1), branky Zabloudil, 

Niessner 2 

 7. 5. 2016  FSK Staré Město, z.s. - TJ ČSSS Vysoká    5-1 (1-0), branky Niessner, Kolín, 

Píca 2, Zabloudil 

14. 5. 2016 TJ Sokol Vrbno p. Prad. - FSK Staré Město, z.s. 2-2 (0-2), branky Popelka, 

Zabloudil 

21. 5. 2016  FSK Staré Město, z.s  - TJ Tatran Holčovice  5-0 (1-0), branky Popelka 2, Brdička, 

Zabloudil, Píca   

29. 5. 2016  TJ Jiskra Rýmařov ,,B“ - FSK Staré Město, z.s  2-1 (1-1), branky   

4. 6. 2016  FSK Staré Město, z.s – SK Zátor 5-0 (3-0), branky Kolín, Zabloudil 2, Brdička 2  

 

Tabulka  

1. Sokol Karlovice               21 18 1 2  84:20 55 

2. TJ Slezan Jindřichov "A"  20 13 3 4  50:31 42 

3. TJ ČSSS VYSOKÁ            20 11 2 7  46:33 35 

4. TJ Slezské Rudoltice        21 10 4 7  60:37 34 

5. FSK Staré Město, z.s.       20 11 1 8  46:35 34 

6. Sokol St. Ves                  20 10 2 8  48:41 32 

7. TJ Sokol Vrbno p. Prad.   20  9  2 9  43:34 29 

8. SK Jiskra Rýmařov "B"     20 9  1 10 48:44 28 

9. TJ Břidličná "B"              20  8  1 11 40:52 25 

10. SK Zátor                      21  7  4 10 41:74 25 

11. TJ Horní Benešov         21  6  4 11  50:50 22 

12. FK Slezan Osoblaha      20  4 0 16  31:72 12 

13. TJ Tatran Holčovice      20  3 1 16  19:83 10 
Richard Šanda, člen FSK Staré Město / foto Pavel Ivánek 

 

 



Veronika Zvařičová, biatlonistka ze Staráku 
 

Ve Starém Městě je více lidí, kteří se věnují vrcholovému sportu, a tak vám zde 
přinášíme exkluzivní rozhovor s biatlonistkou Veronikou Zvařičovou: 
  
"Nejdříve vás poprosím o životopisné údaje": 
Narodila jsem se 8. 12. 1988 v Krnově. Vyrůstala jsem v Bruntále a v roce 2006 jsme se 
přestěhovali do Starého Města u Bruntálu, kde jsme dodnes. Já osobně jsem od roku 
2003 v Jilemnici a od roku 2009 až do teď v Jablonci nad Nisou. 
"Jak vzpomínáte na dětství, na zážitky z něj?" 

Na dětství vzpomínám ráda. Jelikož jsem pořád jenom sportovala, tak mám spoustu 
zážitků ze sportu. Mamka mě ve všem podporovala ohledně sportu a vyzkoušela jsem 
snad všechno. Plavání, gymnastiku, basketbal, atletiku, hladké lyžování a pak 
biatlon. Také jsem se věnovala malování a navštěvovala uměleckou školu v Bruntále. 
Nejvíc vzpomínám, jak jsme s holkami vždycky po skončení vyučování nacvičovaly 
taneční sestavy. Pokaždé jsme zavolaly paní Vitáskovou (zástupkyně ředitele a učitelka 
tělocviku v tu dobu), aby nám řekla, jestli se to bude líbit. Se spolužáky jsme jezdili po 
soustředěních a po závodech a to bylo neskutečný ukočírovat nás, taky jsme si to řádně 

užívali. I naše třídní, paní 
Brabencová, se nám věnovala a 
jezdila s námi na cyklo-výlety 
kolem Slezské Harty například. 
"Vedli Vás rodiče už od mala 
ke sportu, nebo jste v něm 
našla zálibu až v pozdějším 
věku. Pamatujete si okamžik, 
kdy jste si třeba při lyžování 
pomyslela, ano, tohle mě 
opravdu baví, to chci dělat, jak 
nejlépe budu moci" 
Mamka mi vycházela vstříc a 
podporovala mě ve všem, za 
což jsem ji moc vděčná. Takže 
když v 7. třídě přišel Jaroslav 
Kováč ze zdejšího biatlonového 
klubu Břidličná, tak jsem si 
vyzkoušela střelbu a byla to 
jasná volba. Zamilovala jsem si 
biatlon. Navíc jsem biatlon 
sdílela se spolužačkami 
Markétou Kováčovou a Ivanou 

Prokešovou, takže to bylo příjemnější. 
"Začalo to jedním, či druhým, tedy lyžováním, nebo střelbou..." 
Po vyzkoušení střelby právě v té 7. třídě jsem se začala věnovat biatlonu. Do té doby to 
bylo všeobecné sportování. Byla jsem mladá a pokračovala teda v atletice pro zábavu, 
běhu na lyžích a hlavně biatlonu. Bylo to určitě lepší pro rozvoj dynamické a rychlostní 
síly i vytrvalosti. 
"Když si vzpomenu na sebe a kolo, vím, že jsem moc rád zdolával naše jesenické kopce, 
jste taky od přírody tvrdší člověk a ráda překonáváte sama sebe, máte ráda výzvy?" 
Na Pradědu jsme na základní škole byli neustále, takže opravdu super vzpomínky. Třeba 
když jsme museli všechny věci, lyže a tašky tahat z parkoviště od hotelu Figura až na 
Švýcárnu jako školáci, tak to vnímám jako opravdu velkou výzvu s odstupem času. Na to 
nikdy nezapomenu, co jsem jako mladší všechno zvládla. 
Už v 9. třídě jsem jela téměř na druhý konec republiky do Jilemnice a od prvního ročníku 
jsem tam nastoupila na sportovní gymnázium, kde jsem byla 5 let.Za tu dobu se naučíte 
starat o sebe, vařit si, prát, ale bez rodiny. 
Procestujete skoro celý svět, ale zase je to na úkor rodinného zázemí. Byla jsem člověk, 
který se bezhlavě vrhal do riskantních věcí. Výzvy se mi líbily a ráda jsem je překonávala. 
Když jsem závodila jako dorostenka v Břidličné a byla na stupních vítězů pán, co mi 
gratuloval, řekl, že podle síly stisku budu jednou dobrá biatlonistka!! Za tímhle si jdu i 
přes tu nehodu, která mě potkala. Takový můj tajný hnací motor. Jsem starší, takže mám 
víc strach a snažím se víc soustředit a jednat na jistotu. Už tolik neriskuji. 
"Vzpomenu-li Vaši nehodu... na tuto otázku nemusíte odpovídat, jestli nechcete. 
Vnímám vás jako statečnou ženu, které se jen tak nevzdá, i když po nehodě není zase 
tak dlouho, a možná i proto se výsledky vzhledem k úsilí nedostavují. Neříkáte si, že 
kvůli ní vám třeba "ujel vlak": 
Ale nevadí mi to, spíš mě to tak zdravě naštve. Nehoda mi vzala 2 roky vrcholového 
sportovního života, ale v něčem mi prospěla. Je mi to líto, protože si říkám, že jestli mě 
kvůli nedostatečným výsledkům vyhodí teď na jaře, tak to mě bude opravdu hodně 
mrzet. Ale chápala bych to z pohledu zaměstnavatele. 
Ty 2 roky v té přípravě a taky zkušenostech chybí. Jistě jsou tam mladší závodnice a jsou 
perspektivní v běhu, ale je to i o střelbě. Hlavně jsem si to přílišným strachem a obavami, 
abych nezklamala sebe i trenéry (to jsou i ty zkušenosti), pěkně tu sezonu odstřelila. 
Vlastní chybou. Tuhle sezonu jsem byla nezaměstnaná kvůli nevydařené předešlé 
sezoně. I kdybych neměla mít plat na tuhle další sezonu, vadit mi to nebude. 
Hlavně, že mě nevyhodí a podpoří co se týká bydlení, soustředění, oblečení jako do teď, 
to je dost peněz. Za to jsem nesmírně vděčná a moc jim děkuji. 
Vím, že na to mám, ale bohužel se úplně nedařilo. 
 "Jak Vás podporuje rodina, viděl jsem, že za Vámi na soustředění i závody jezdí. Jak 
vnímáte v tomto ohledu obec, ve které bydlíte (Staré Město)": 
 Celá rodina je skvělá. Všichni mě podporují a mám ráda, když se všichni sejdeme u nás 
doma, povídáme si, tančíme a užíváme si. Ve Starém městě je klid a to mi vyhovuje. 



Sestry jsou úžasné a dokážou mě hodně podržet i překvapit. Vždy se s nimi pěkně 
odreaguji a navíc s tou nejmladší pětiletou sestrou je někdy velká legrace. Rodiče se 
pěkně doplňují. 
Nevlastnímu otci můžu říct kolikrát něco nemilého, to by máma nezůstala klidná. Ale s 
mamkou si zase popovídám i jako s kamarádkou a vždy se o mě oba postarají. Jsou na 
mě milí a hodní.  
Teta se strejdou přijeli na podzim na Bedřichov, tak jsme spolu strávili příjemné dva dny. 
Na závody mne jezdí podporovat a v téhle sezoně přijeli hned dvakrát a to do Nového 
Města na Moravě.  
Jsem moc ráda, protože jsem je viděla po 2 měsících. 
Mamka bere některá rozhodnutí, která se týkají mé sportovní kariéry, hůř než já, ale to 
se dá po mojí nehodě čekat. Beru to tak, jak to je, a snažím se tenhle realistický pohled 
ukázat i mámě, aby vše přijala lépe a byla klidná. Má o mě pořád strach, ostatně jako má 
každá správná máma o své dítě. 
 "Co Vás po nehodě nejvíce motivovalo k návratu na soustředění? Kdo Vás nejvíce 
podporoval, podpořili Vás i sponzoři, lidi z týmu?" 
 Motivací byla sezona, která právě skončila. Tam jsem si dokázala, že na to mám a půjde 
to. Podporovali mě všichni z biatlonu, rodina i přítel. 
 "Jak jste na tom teď, unikla Vám nominace na Mistrovství Evropy, z Mistrovství světa 
výsledky neznám... Co plánujete v nejbližší budoucnosti, uvažovala jste nad změnou 
disciplíny? Lyžařky bývají hodně úspěšné třeba v MTB?" 
 Neměla jsem dobré výsledky ze začátku sezony a to bylo špatně. Dařilo se mi víc po 
novém roce, ale ne dostatečně a před Mistrovstvím Evropy se mi podařilo skloubit běh 
se střelbou konečně, 
ale nestačila jen moje aktuální forma, trenéři vybrali jinak. Respektuji jejich výběr a 
chápu ho, ale samozřejmě mě to mrzí. Změnit disciplínu samozřejmě nechci, to mě ani 
nenapadlo. 
A teď se připravuji na další sezonu 16/17 v Jablonci nad Nisou a těším se z tréninků. 
Řešíme s trenérem B týmu žen Marianem Málkem pár změn ohledně střílení. Hlavní je 
zůstat zdravá a klidná. 
 Za rozhovor děkuje a zdar přeje v přípravě. 
Daemon 

 Foto: Archiv  V. Z. Gabriela a Veronika - po sezoně spolu jely do italského Livigna, poslední lyžování s dovolenou. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Stavba chodníku přes Novou Vésku 
 
Pár fotek od Pavla Ivánka. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Jaro ve Starém Městě  fotoreportáž 

 

        
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Veškeré informace o obci najdete na obecních webových stránkách. 
Navštivte je a napište nám své připomínky. 

 
__________________________________________________________________________ 

 

Přátelé, sousedé, 

 

děkujeme všem, kteří nám píší.  

 

Stále platí výzva redakce. Chybí Vám zde téma? Chcete o něčem napsat?  Děláte něco 

zajímavého? Víte o někom, kdo dělá něco zajímavého v  kultuře, podnikání, sportu nebo 

v jiné oblasti?   

Napište nám na mail:  redakce.staracek@obecstaremesto.cz. Nebo se obraťte na  

Obecní úřad ve Starém Městě. 

 

Přejeme pěkné léto. 

 

Redakce „Staráčku“  

_________________________________________________________________ 

Příští vydání bude v září 2016. 

Uzávěrka příštího čísla je 26. srpna 2016 
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